

我驻美使馆举行庆祝中华人民共和国成立66周年招待会

各界人士期待中美关系取得更大发展

本报华盛顿9月30日电 记者高伟东报道:9月29日晚,中国驻美国大使崔天凯在使馆举行招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立66周年。美国副国务卿肯尼迪、商务部副部长赫什洪、纽约州民主党联邦众议员马洛尼、北卡罗来纳州共和党联邦众议员皮坦格尔、俄亥俄州民主党联邦众议员富奇等美国政府高级官员、前政要、智库、工商界、媒体等各界人士,以及国际货币基金组织总裁拉加德、世界银行副总裁兼首席经济学家巴苏和外国驻美使节等约600人出席。驻美国使馆公使吴玺主持国庆招待会。

崔天凯在致辞中表示,中华人民共和国的成立开启了中国历史上最深刻的社会变革。经过60多年的发展,中国从一个积贫积弱的国家成为世界第二大经济体。中国的发展不仅改变了中国人民的生活,也为世界带来了巨大机遇。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,也是联合国成立70周年。作

为和平的坚定捍卫者和联合国创始会员国,中国坚定维护二战后确立的以联合国宪章宗旨和原则为核心的国际秩序,坚持走和平发展道路,坚决维护世界和平、稳定与发展。

崔天凯表示,2015年是中美关系中具有里程碑意义的年份。习近平主席刚刚结束对美国的国事访问。这次访问成果丰硕,将中美关系提升到新的水平。这是一次增信释疑之旅。继“庄园会晤”和“瀛台夜话”之后,习近平主席与奥巴马总统再次坦诚深入地进行战略沟通,对中美关系发展具有深远影响。这是一次拓展合作之旅。双方在经贸、能源、人文、科技、农业、执法、网络安全、防务、航空、基础设施建设等诸多领域达成重要共识,并同意进一步加强在维和、发展合作、可持续发展议程、粮食安全、公共卫生等国际和地区事务中的合作,共同应对气候变化等全球挑战,在亚太积极互动、包容合作。这是一次深化友谊之旅。习近平主席和彭丽媛女

士无论走到哪里,都与美各行各业的普通民众直接交流。彭丽媛女士和米歇尔女士在美国国家动物园大熊猫馆,共同为新生出的熊猫幼崽贝贝命名,成为增进两国友谊的又一亮点。

崔天凯指出,21世纪充满机遇和挑战。中美比以往任何时候都需要加强合作、抓住机遇、应对挑战,希望美国各界人士继续为此贡献力量。

肯尼迪副国务卿在致辞中代表美国政府热烈祝贺中华人民共和国成立66周年。肯尼迪表示,中美关系一年来取得积极进展,习近平主席成功访问美国对推动中美关系发展具有十分重要的意义。他表示,中美关系是世界上最有影响力的双边关系。双方应继续保持密切沟通合作,共同推动中美关系不断向前发展,造福两国及世界人民。招待会气氛热烈融洽,来宾们纷纷对中国66年来取得的巨大成就表示祝贺,并期待着中美关系取得更大发展。

越南:

“一带一路”对接“两廊一圈”

本报河内电 记者崔玮报道:中国驻越南大使馆日前在越南首都河内隆重举办国庆招待会,庆祝中华人民共和国成立66周年。中国驻越南大使洪小勇及部分驻越使馆馆员、越南计划投资部部长裴光荣及越南党政军代表、各国驻越使团、中越友好人士逾300人出席了此次活动。

洪小勇大使在致辞中表示,今年是中越建交65周年,两国关系呈现持续向好发展的可喜局面。两国同意将中国提出的“一带一路”倡议与越南“两廊一圈”发展战略对接,共同推进中越产能合作。我们愿继续同越方一道,不断挖掘互利合作的潜力,把两国关系不断推向新高度,为两国人民带来更多福祉。

巴基斯坦:

更多交流实际举措将出台

本报伊斯兰堡电 记者梁桐报道:中国驻巴基斯坦使馆9月28日举办庆祝中华人民共和国成立66周年国庆招待会,巴基斯坦总统马姆努恩·侯赛因作为主宾出席活动,900余名各国使节和中巴两国社会各界人士出席活动。

驻巴大使孙卫东在招待会上指出,中国在过去66年中取得了巨大发展成就。当前,中国经济进入新常态,中国有能力也有信心保持稳定和相对快速的经济增长。孙卫东说,今年4月习主席访巴期间,双方同意将两国关系进一步升级至全天候战略合作伙伴关系,将两国关系带入了大发展的新时期,中巴经济走廊也已从早期计划进入建设实施阶段。今年是中巴友好交流年,近期还会有直航航班增开以及签证申请便利化等一系列有利于两国人民交流的实际举措出台。

保加利亚:

中保合作意愿更加强烈

本报索非亚电 记者田晓军报道:中国驻保加利亚大使馆日前在索非亚举行招待会,隆重庆祝中华人民共和国成立66周年。保加利亚副议长斯托伊洛夫等政要,各国驻保使节、保各界友人、华侨、中资机构和留学生代表等近500人出席了庆祝活动。

驻保加利亚大使魏敬华在致辞中说,今年是中国经济社会发展不同寻常的一年,在经历了较长时间经济高速增长之后,中国经济正步入稳增长、调结构、促改革、惠民生、防风险为重点的新常态。经济增长的速度有所下降,但发展的质量和效益显著提高,中国资本和汇率市场今年也经历了不小的波动,但政府宏观调控的能力经受住了考验,而且进一步提升。

魏敬华大使强调,今年是中保建交66周年。66年的国际风云变幻,中保关系经受住了时间的考验。在新的历史时期,中保两国关系也站在全面友好合作伙伴关系的起点上,双方合作意愿更加强烈,合作空间更加广阔。

奥地利:

在新起点上寻求新合作

本报维也纳电 记者谢飞报道:近日,中国驻奥地利大使赵彬和驻维也纳代表团成觉业大使在维也纳共同举行国庆招待会。奥地利联邦社会部长洪茨托弗、联邦司法部长布兰特施泰特、国际原子能机构总干事天野之弥、石油输出国组织(欧佩克)秘书长巴德里、奥外交部亚澳司司长屈尔茨等各界人士、驻维也纳联合国和有关国际组织代表、有关国家驻奥使节和常驻代表,以及在奥华侨华人、留学生和中资机构代表等近千人应邀出席。

赵大使在致辞中指出,2015年是中国发展、中奥关系以及中国与国际组织合作的重要一年,中奥关系正站在新的历史起点,中国与国际组织合作面临新的发展机遇。中国驻奥地利使馆和驻维也纳代表团愿继续广播友谊、深耕合作,推动中奥关系、中国与国际组织合作不断取得新的更大成就。

传统民乐乐陶陶

——我驻澳使馆举办国庆音乐会

本报驻堪培拉记者 翁东辉

一场小型却精致高雅的音乐会给大家带来了美的享受,增添了浓浓的节日气氛。国庆前夜,中国驻澳大利亚大使馆内欢声笑语,100多位来宾欢聚一堂,共同迎接新中国成立66周年这个喜庆日子的到来。

音乐会在欢快的《葡萄熟了》二胡独奏曲中拉开序幕。时而悠扬,时而低语倾诉,青年演奏家谭薇高超的演奏一下子抓住了观众。接下来的名曲《江河水》和《空山鸟语》神情并茂、灵动活泼。她倾情演奏谭盾的《卧虎藏龙》二胡协奏曲,更是把中国传统音乐风格发挥得淋漓尽致,观众们报以热烈的掌声。

旅澳女高音歌唱家俞淑琴演唱了普契尼歌剧《贾尼·斯基基》中的咏叹调《啊!我亲爱的爸爸》,一亮便赢得满堂喝彩。澳大利亚男高音歌唱家罗伊·贝斯特则带来了《我的太阳》,歌声深情而醇厚。一曲《祝酒歌》把晚会气氛推向了高潮。

在中国驻澳大使馆美丽的仿古建筑群中欣赏中国传统音乐,领会中国悠久文化,来宾们兴致盎然。澳大利亚总督彼得·科斯科罗夫说,我喜欢中国传统音乐,相信此次音乐会一定会给大家留下难忘的记忆。澳中是有着共同利益的友好国家,在澳大利亚有100多万澳人祖籍中国。日益增多的经济、教育、旅游和文化交流进一步巩固了两国交往的纽带,为两国人民带来了巨大福祉。

国庆日的“中国风”



图1为在美国驻华使馆举办的国庆招待会上,阳光中文学校的少年儿童合唱国歌。图2为中国驻巴基斯坦大使馆邀请新疆生产建设兵团杂技团在巴国家艺术委员会演出大厅举行精彩表演。图3为国庆节前夕,中国驻乌兹别克斯坦使馆在塔什干国际酒店举办了“庆祝国庆66周年图片展”,许多乌兹别克斯坦市民参观图片展。图4为在中国驻瑞士大使馆举行的国庆活动上,江苏天华青少年民乐团献上了一场精彩纷呈的《天华之声》民乐演出。

本报记者 高伟东 李垂发 陈建梁 桐撰

在工地上为祖国庆生

本报驻塔什干记者 李垂发

晚会上,中乌员工尽情欢聚,现场变成一个欢乐的海洋。中铁集团公司项目部和各个施工分部员工及家属、乌方雇员等近百人参加了庆祝晚会。

施工分部经理翟飞说,国庆将至,乌兹别克斯坦隧道项目的总体建设进度也达到计划目标,回顾过去的两年,我们风雨同舟、坚持向前,项目建设取得了令人瞩目的成绩,赢得了乌政府和中国驻乌使馆的赞许和好评。2015年,隧道建设持续快速推进,尽管仍有不良地质状况等困难,但隧道建设安全、保质、快速的目标从未动摇。我们将同心向前、携手同行直至最后胜利,用我们的不懈努力让世界看到中国建设的优秀品质。

集团公司项目部经理周校光说,乌兹别克斯坦隧道建设到今天,非常不容易,全体海外员工付出了超常的努力。今天我们只能在海外为祖国庆生,但我们时时心系祖国。我们为祖国取得的巨大成就和快速发展而感到骄傲,我们为中国的明天更美好而放声歌唱,我们为实现伟大的“中国梦”而努力奋斗。让我们携手共进,为推进“一带一路”建设努力拼搏。

本版编辑 毛铁 康丹

我驻欧盟使团驻欧使领馆举行国庆招待会

中国经济发展受到各界人士关注

国庆前夕,中国驻欧盟使团、中国驻欧各使领馆举办了形式多样的国庆招待会。在多场国庆招待会上,中国经济发展成为热议的关键词。

深化拓展中欧全方位合作

中国驻欧盟使团和驻比利时使馆在布鲁塞尔联合举办了庆祝中华人民共和国成立66周年国庆招待会。欧委会农业和农村发展委员霍根、前比利时联邦众议长、现任法语区预算大臣弗拉奥等欧盟机构和比利时政府官员,欧洲议会驻华关系代表团团长莱恩等欧洲议会议员,各国驻欧盟及比利时使节,各界友好人士等700余人出席。

中国驻比利时大使曲星表示,过去一年,中国继续在经济社会等各领域取得突出成就,中国人民无比自豪、倍感振奋。中国政府积极适应经济发展新常态,协调推进全面建成小康社会,全面深化改革,努力改善民生,提高人民生活水平;全面推进依法治国,保障社会公平正义。尽管当前经济发展面临较大下行压力,但中国市场广阔,经济具有很强的抗冲击能力和韧性。我们坚持推进结构性改革,采取一系列政策措施,取得积极成效,中国经济稳定的基本面没有改变。我们有信心、有能力实现今年经济社会发展主要目标任务,保持经济中高速增长、迈向中高端水平。

驻欧盟使团临时代办张立荣表示,今年是中国与欧盟建交40周年。经过40年发展,中欧关系已成为当今世界最重要、最稳定、最富建设性、最具影响力的伙伴关系之一。双方以建交40周年为契机,不断深化和拓展全方位合作,推动中欧全面战略伙伴关系迈上新台阶。今年6月举行的第17次中欧领导人会晤期间,双方决定支持“一带一路”倡议与欧洲投资计划对接,建立中欧共同投资基金和互联互通合作平台。在刚刚举行的第5次中欧经贸高层对话期间,双方签署了建立中欧互联互通平台谅解备忘录和在5G领域开展战略合作的联合声明,并将共同努力推进中欧投资协定谈判年内形成联合文本。前不久举行的第3次中欧高级别人文交流对话

机制会议期间,双方就加强教育、文化、青年对话合作,共同促进性别平等达成广泛共识,并就深化中欧科技创新合作进行了深入讨论。

中德经贸关系遥遥领先

当地时间9月30日晚,在中国驻德国大使馆举办的庆祝中华人民共和国成立66周年外宾专场招待会上,中国驻德国大使史明德向来自德国联邦政府、联邦议会、驻德使团和德国企业等各界代表600多人,谈起了来宾们普遍关注的近期中国经济、股市和人民币汇率波动问题。

史明德表示,中国经济进入新常态,实现制造业从粗放到集约增长的升级发展,从过度依赖出口、投资到消费和投资协调拉动的转换,其间经济增长难免有波动起伏,这是调整转型时期的一种正常现象。中国股市和人民币汇率的波动,总体来看也都是市场作用下出现的正常调整。中国经济总的方向不会变,这就是按市场化、法治化方向推进,积极培育公开透明、长期稳定健康发展的资本市场,确保不发生区域性系统性金融风险。

对于经济发展前景,史明德表示,中国既有底气,又有信心。“我们有底气,是因为新中国成立以来发生了翻天覆地的变化,已有了坚实的基础和积累。特别是改革开放30多年来,中国已成长为全球第二大经济体,创造了外汇储备世界第一、制造业世界第一、货物贸易世界第一、发明专利申请世界第一、大学生数量世界第一等。我们有信心,是因为中国经济有巨大潜力。中国新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化进程处在深入推进阶段,蕴含着强劲的国内市场需求。中国积极推进结构性改革,也在源源不断地释放改革红利。”

史明德说,下个周末克总理将踏上她的第八次中国之旅。中德之间政治关系牢固,中德经贸关系也是遥遥领先的。2014年,中德贸易额达1778亿美元,是1972年建交时的将近650倍,约占中国与欧盟贸易总额的30%。中德关系正处于历史最好时期,这是中德双方

共同努力的结果。

中国与世界各国交往更密切

“新中国成立后成功走出了一条中国特色社会主义发展道路,综合国力和人民生活水平都得到极大提高,实现了历史性跨越。当今中国已成为世界第二大经济体、第三大对外投资国,是约130个国家的最大贸易伙伴。去年,中国出国(境)旅游观光的人数约1亿人次。中国与世界各国的联系和交往越来越密切。”中国驻匈牙利大使段洁龙在中国驻匈牙利大使馆举行的国庆招待会上说。

在谈到中国经济发展时,段洁龙指出,中国未来的发展,特别是经济增长前景引起了国际社会的普遍关注,其中也有不少猜测或疑问。世界经济复苏仍然乏力,尽管中国经济也因此面临一些困难和压力,但中国经济稳定的基本面没有变,未来发展趋势仍然向好。与此同时,也要认识到,中国经济增速有所放缓,符合经济发展的客观规律。随着中国经济总量的持续增加,基数不断扩大,增速放缓并不意味着经济形势变差。中国现在的经济总量已经超过10万亿美元,即使保持7%的增长,我们一年的经济增量也会达到8000亿美元,比中国5年前增长10%时的数量还要大。中国经济能够顺利实现这一目标实为不易。

段洁龙大使说,目前中国的经济结构已在调整中不断优化,新的经济增长点也正在形成,新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化的发展方向,决定了中国经济具有较强的抗冲击能力和韧性。

在谈到中匈关系时,段洁龙大使表示,当前中匈各领域交流合作已进入加速扩展和深化的重要阶段,双边关系正处于历史最好时期,发展前景十分广阔。在招待会上,匈牙利国务秘书易伊·加多尔也发表了热情洋溢的致辞。外国友人和华侨华人纷纷热议中国66年来所取得的伟大成就,并对中匈关系美好的未来充满信心与期待。

本报记者 严恒元 王志远 刘键报道